
 

 

 
 

 

 
 

   
 

 

  
 

 
 

 
 

   

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

  
 

  

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

  
  

 

  
 

  
  

 
 

  

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 6من  1الصفحة 
 

 دولة فلسطين                
 العاليوزارة التربية والتعليم              

 مديرية التربية والتعليم / الخليل         

   العلمي الفرع:
 العلوم الحياتيةالمبحث: 

 الثاني عشر العلمي :لصفا
 

    

 State Of Palestine                                  بسم الله الرحمن الرحيم

Ministry of Education & Higher Education 

 Directorate of Education & Higher Education\Hebron 

 

 الأربعاء :اليوم
 م80/0804 /80التاريخ:

  دقيقة وخمس وأربعون ساعتان  مدة الامتحـان:
 ( علامة 088) :مجموع العلامات

 0202الامتحانات التجريبية الموحدة للعام 

  
 

 
 
 

  علامة( 02السؤال الأول: )
 ( فقرات من نوع اختيار من متعدد، من أربعة بدائل، اختر البديل الصحيح، ثم انقله إلى دفتر الإجابة: 12يتكون هذا السؤال من )

 ؟ADPإلى  ATPمول  3أي الآتية ينتج من تحلل . 0
(ADP + pi + 7.3 kcal/mol) - (AMP +2 pi + 14.6 kcal/mol) -  

(3 ADP + 3 pi + 21.9 kcal/mol) -  AMP + 3 pi + 21.9 kcal/mol) - (3 
 

شاط ن هعند تنفيذضوء الشمس للون فوق النبات بهدف تقليل شدة بوضع غطاء غامق ا شاديقام  إذايحدث س ماذا .0
 قياس معدل عملية البناء الضوئي؟

 )من النباتيقل عدد فقاعات الأكسجين المتصاعدة - ( )يزداد عدد فقاعات الأكسجين المتصاعدة من النبات- (
  )المستهلكة 2COيزداد عدد جزيئات  (- )يثبت معدل عملية البناء الضوئي- (

 

غلوكوز خلال عملية جزيئات  9ة في جسم الإنسان يعضلخلية استهلكت  الناتجة في حال 2COما عدد جزيئات  . 3
 ؟التخمر اللبني

 )صفر( - (72) - (81) - (9) -
  

 الرايبوسوم لتكوين الرابطة الببتيدية خلال عملية ترجمة الشيفرة الوراثية؟أي الآتية يعمل كأنزيم في  4.
- (tRNA  في الموقعA) - (tRNA  في الموقعP) 
- (rRNA في الوحدة البنائية الصغيرة) - (rRNA في الوحدة البنائية الكبيرة) 

 

كان  ومحمد و عبد الله شقيقان لهما نفس الطراز الشكلي للون البشرة ، إذا علمت أن  ما الطراز الجيني لعبد الله.   5
 ؟(AAbbCcالطراز الجيني لمحمد هو )

- (AABbCc) - (aabbcc) - (AabbCc) - (AabbCC) 
                          

 عند فصلها في جهاز الهجرة الكهربائية؟ GCGAAالآتية تتحرك مسافة أطول من المسافة التي تقطعها  DNAأي قطع  6. 

- (GCCAAC) - (GCCA) - (AAGCG) - (AAGCGCG) 
 

 ( منها فقطخمسة( أسئلة، أجب عن )ستةملاحظة: عدد أسئلة الورقة )

 أن يجيب عنها جميعا  طالبأسئلة، وعلى ال )ثلاثة( القسم الأول : يتكون هذا القسم من
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    أي من فصائل الدم الآنية تحوي نفس عدد مولدات الضد التي توجد في فصيلة الدم للعينة الموضحة في الشكل؟ .7
  -  (-A               )      -  (+O       ) 
  -  (-AB            )       -  (-B  ) 
 

 ؟يأيّ الأزواج الآتية من عظام الهيكل العظمي الطرف .0

 أي من الاستجابات الآتية يشكل جزءاً من المناعة الطبيعية؟ .9
 )الاستجابة المناعيّة بإفراز الأجسام المضادة) - )الاستجابة المناعيّة الخلوية) -
 )الاستجابة الالتهابيّة)- )الاستجابة المناعيّة السائلة) -
 

 أي الآتية صحيح فيما يتعلق بتفاعل تخثر الدم والتئام الجروح؟ .08
 

 )الفيبرينوجين شبكة من الألياف تحتجز خلايا الدميكوّن بروتين ) - )يتم إفراز بروتين الثرومبين من قبل الأوعية الدموية المتحطمة) -
  )الثرومبوبلاستين يحوّل البروثرومبين إلى الثرومبين النشط) - )يتحول بروتين الفيبرين إلى فيبرينوجين بوجود بروتين الثرومبين) -

 

  علامة( 02) :لثانيسؤال الا
 علامات( 4)                                                                 ( وضح المقصود بالمصطلحات الآتية:أ

 . الإنترفيرون 4       . التنفس الخلوي     DNA               3. بصمة 7. التلقيح التجريبي            8     
 

 نباتين الأول أوراقه عريضة منقط الازهار)يظهر اللون الأحمر و الأبيض في نفس الزهرة( ،  عند اجراء تلقيح  بين (ب
                              ية و أعدادها كما في الجدول الآتو الثاني مجهول الطراز الشكلي و الجيني فكانت الطرز الشكلية للنباتات الناتج

 الطراز الشكلي
أوراق رفيعة 

 رمنقط الازها
أوراق عريضة 
 منقط الازهار

أوراق عريضة 
 أحمر الازهار

أوراق عريضة 
 أبيض الازهار

أوراق رفيعة 
 أحمر الأزهار

أوراق رفيعة 
 أبيض الأزهار

 0 0 7 9 00 01 الأعداد
 

 علامات( 1)                المطلوب :، (a( سائد على جين الأوراق الرفيعة )Aفإذا علمت أن جين الأوراق العريضة )
 اكتب الطرز الجينية للآباء.. 7                     ما الطراز الشكلي للنبات المجهول؟. 8   
 ما عدد أنواع الطرز الجينية في الأفراد الناتجة؟. 4         اكتب الطرز الجينية لغاميتات النبات المجهول.. 3   

 

 علامات( 0)                                                    الالتهابيّة في الجسم.اشرح خطوات الاستجابة . 0 (ج
 غم في كأس زجاجي يحوي حمض الهيدروكلوريك، ثم تمّ تجفيفها فأصبحت كتلتها 00إذا تمّ وضع عظمة كتلتها . 0   
 أجب عمّا يأتي: غم، 08       

     في هذه العظمة؟ المعدنيةسبة المئويّة للأملاح نّ ما ال -     
 هذه العظمة؟ فيكيف أُثّر حمض الهيدروكلوريك  -     

 (لوح الكتف والأضلاع) - (الترقوة وعظمة القص) - (لوح الكتف وعظمة القص) - (الترقوة ولوح الكتف) -
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   علامات( 0)                                           من خلال دراستك للشكل المجاور، أجب عن الأسئلة الآتية: (د
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  على تحويل الطاقة الضوئية الممتصة إلى طاقة كيميائية مختزنة داخل حاملات الطاقة  الأوليعمل النظام الضوئي  .8   
 كيميائية توضح ذلك.لمشار إليها بالرمز )س(، اكتب معادلة ا     .

 ؟ATPة لطاقطاقتها خلال سلسلة نقل الإلكترون الأولى أثناء انتاج حاملات ا استنفذتما مصير الإلكترونات التي  .7   
         وضح تركيب الجزء المشار إليه بالرمز )ع(. .3   
 ية الجزء المشار إليه بالرمز )ص(؟ما أهم .4   

 

  علامة( 02السؤال الثالث: )
 علامات( 0)                                                الشّكل الآتي يمثّل مقطعاً طولياً للقلب، أجب عمّا يأتي:أ( 

 ؟ (3قم )إلى ماذا يشير الر . 8   
 ؟4ما نوع الدّم في الحجرة رقم . 7   
 (؟4و 3ماذا يسمى الصمّام الواقع بين الحجرتين ). 3   
 (؟7و8ما الصّوت الناّتج من انغلاق الصمّام بين الحجرة ). 4   
 .(5) قمتركيب الوعاء الدّموي المشار إليه بالر  . وضح5   

 

غير مخطّط الريش زاحف الأرجل مع دجاجة مخطّطة الريش زاحفة، فإذا رُمز لجين صفة الأرجل الزاحفة تزاوج ديك  (ب
( ولجين صفة الريش غير B(، ولجين صفة الريش المخطّط المرتبط بالجنس )a( ولجين صفة الأرجل العادية )Aبالرمز )

 علامات( 1)                    نين. المطلوب:( يؤدي الى موت الجAAإذا علمت أن اجتماع الجينين )(، bالمخطّط )
 ما الطراز الجيني لكل من الديك والدجاجة للصفتين معاً؟. 8
 ما الطرز الجينية المتوقعة للأفراد الإناث الناتجة؟. 7
 ما احتمال ظهور ذكور مخطّطة الريش عادية الأرجل من بين الأبناء جميعهم؟. 3
 

 علامات( 4)                                                                                        ج( علل ما يأتي:
  (.3n. تحوي خلايا بعض الكائنات الحية على ثلاث مجموعات كروموسومية )8   

 . تخضع سلاسل عديد الببتيد الناتجة من الرايبوسوم لعمليات تعديل.7    
 .الناتجة من التنفس اللاهوائي أقل من الطاقة الناتجة من التنفس الهوائي. كمية الطاقة 3    

 .. تقل الكتلة العظميّة للنساء مع التّقدم في العمر4     
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جب أسيتم استخدامها في بناء بروتين فاعل للخلية، تمثل جزءًا من شيفرة وراثية التالية والتي  DNAلديك سلسلة د( 
 علامات( 0)                      ( يمثل انترون:3مستعيناً بالجدول المرفق، علماً بأن الترتيب الثلاثي رقم ) عما يلي

 

 

 

 

 

       الناضج.        mRNAأكتب الكودونات في سلسلة  .8   
 .tRNAاكتب الكودونات المضادة على جزيء  .7   
 اكتب تسلسل الحموض الأمينية الناتجة عن عملية الترجمة.   .3   
 الأحماض الأمينية في سلسلة عديد الببتيد الناتجة في حال ادخال هذه الشيفرة الوراثية إلى خلية بكتيرية؟ما عدد  .4   

 

 
 
  علامة( 02لسؤال الرابع: )ا

 علامات( 0)                                            :من خلال دراستك للشكل المجاور، أجب عن الأسئلة الآتيةأ( 
  أين تحدث المراحل الموضحة بالشكل؟ .8   
 ما كمية الطاقة الناتجة بشكل غير مباشر من  .7   

  ؟(Aجزيئات غلوكوز من المرحلة )   3تحلل       
 كسجين الكافي خلال عملية التنفسفي حال عدم توفر الأ .3   

 الخلوي فما مصير المركب المشار إليه بالرمز ٍ)س(؟      
 ؟ن للمركب المشار إليه بالرمز )ع(ما عدد ذرات الكربو  .4    
 ما عدد جزيئات الغاز المتصاعد للجو الناتج من . 5    

 ؟المركب )س(( نتيجة تفكك جزيئين من Bالمرحلة )       
 

 علامات( 0)                                              من خلال دراستك لأجهزة جسم الإنسان، أجب عمّا يأتي: ب(
 كيف تسهم العظام المسطّحة في عمل كلٍ من: الجهاز المناعي والدوراني؟. 8   
 .عضو يعمل على تصفية الليمف من مولدات الضد، مفصل ليفي ثابتعلى كلٍ من:  أعط مثالاً . 7   
 السامة في المناعة الخلويّة المكتسبة.  Tcوضح آلية عمل خلايا . 3   
م أجب ، ادرسه ثعلى نفس الكروموسوم مرتبطةة الارتباط و نسبة العبور بين أربعة جينات بيمثل الجدول المجاور نسج( 

                                                      :    الآتية عن الأسئلة علامات(                   4)
 ارسم خارطة جينات تحدد المواقع؟. 8
 ؟Gالجين و  Aما المسافة بين الجين . 7
 ؟ Aالجين و  Dما نسبة الارتباط بين الجين . 3

 UCC GAC CUG AGG AUG UAC الكودون المضاد
 مثيونين تيروسين سيرين حمض أسبرتيك ليوسين آرجنين الحمض الأميني

 نسبة الارتباط نسبة العبور الجينات

T-D 81 %  

G-A  79 % 

G-D  79 % 

T-A 9 %  

 سؤالين فقط نأن يجيب ع طالبأسئلة، وعلى ال )ثلاثة( يتكون هذا القسم منالقسم الثاني: 

) /TAC    TCC     ATC    GAC    ACT 5 /DNA  (3 
 

 

       5          4           3           0           1 
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 علامات( 1قارن بين الآتية حسب ما هو مطلوب:                                                                ) (د
 .ATP، من حيث آلية وقف انتاج ( ومادة )السيانيد(DNP. مادة )8   
 مرض كرابي من حيث: أعراض المرض.مرض هنتنغتون و . 7   
 عدد العظام.. الرسغ والكاحل من حيث 3   

 

  علامة( 02لسؤال الخامس: )ا
 علامات( 0) عند حدوث عملية التنفس الخلوي الهوائي في إحدى الخلايا، كانت أعداد الجزيئات وفق الجدول الآتي: (أ 

 حلقة كربس  التحلل الغلايكولي اسم المرحلة
 FADH 28 بيروفيت  8 عدد الجزيئات

 

 أثناء عملية التنفس الهوائي؟ الناتجة 2CO كم عدد جزيئات  .8   
 كم عدد جزيئات الطاقة الناتجة بشكل غير مباشر من حلقات كربس؟ .7   
 كم عدد جزيئات الماء المتحللة في عملية البناء الضوئي لإنتاج هذا العدد من جزيئات الغلوكوز؟ .3   
 كم عدد جزيئات الطاقة الناتجة من تفكك جزيئات الغلوكوز بشكل تام؟ .4   
 الناتجة خلال مرحلة التحلل الغلايكولي؟ NADHعدد جزيئات  .5   

 

 (علامات 0)            من خلال دراستك للشّكل المجاور، أجب عمّا يأتي:ب(  
 ؟(4)و  (8) قامر شير الأتإلى ماذا . 8   
 من الخلف؟ (7) قمبم تتصل العظمة المشار إليها بالر . 7   
 ما ترتيب الفقرة التي يتصل بها الضلع الطافي الأخير وما شكل هذه الفقرة؟. 3   
 ؟ (3) قمما تركيب النسيج العظمي الموجود في وسط عظمة القص المشار إليها بالر . 4   

 
 

  يعي شعرها طب فتاةتزوج من  ،روالده طبيعي الشعضلي التدريجي و عسر النمو العشاب أصلع سليم من نزف الدم و  ج(
سليم من عسر النمو الدم و ، أنجبت هذه العائلة طفلين ذكرين، الأول أصلع )نقي( مصاب بنزف وسليمة من المرضين

 .وعلى فرض عدم حدوث عبورالدم ومصاب بعسر النمو العضلي، والآخر طبيعي الشعر سليم من نزف  ،العضلي
 علامات(0)                                                                                 المطلوب ما يلي:       

 ؟ا الطرز الجينية لغاميتات الفتاةم. 7          ؟تب الطرز الجينية للشاب والفتاةاك. 8   
 ذكر طبيعي الشعر مصاب بكلا المرضين؟  إنجابما احتمال . 3  

 

 علامات( 0)                     ع تطبيقات الهندسة الوراثية أجب عن الأسئلة الآتية:   و د( من خلال دراستك لموض
 نسولين؟نتاج هرمون الأما التقنية المستخدمة لإ. 8
 ؟EcoR1ما التتابع النيوكليوتيدي الذي يتعرف عليه أنزيم القطع . 7
 الزراعي والحيواني.  سة الوراثية في مجال الإنتاجدعلى تطبيقات الهنين اذكر مثال. 3
 ينتج مرض انتفاخ الرئة الوراثي؟ مم  . 4
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  علامة( 02: )السؤال السادس
( فقط و شعره مجعد ، من فتاة فصيلة دمها غير  anti-Aتزوج رجل الأجسام المضادة في بلازما دمه من نوع )  أ( 

شعرها مموج ،فإذا علمت أن عملية نقل الدم لم تنجح من الزوجة إلى  Aمحددة شعرها مستقيم ،فأنجبا بنتاً فصيلة دمها 
 ات(علام 7)                      .أجب عن الأسئلة الآتية:                 زوجها بينما نجحت من الزوج إلى زوجته

        ؟رز الجينية لكل من الرجل وزوجتهما الط. 8
 اكتب الطرز الجينية للأفراد المحتمل انجابهم؟. 7
 مموج الشعر؟ Bنجاب طفل ذكر فصيلة دمه إما احتمال . 3

 

 علامات( 0)                       :، أجب عن الأسئلة الآتيةالخلية من خلال دراستك لموضوع بناء البروتين في( ب
         ما هي متطلبات حدوث عملية الترجمة؟ .8   

 في آن واحد؟ سلاسل من عديد الببتيد نفسه 1كم عدد الرايبوسومات التي تلزم لبناء  .7    
 الأولي؟ mRNAما أهمية إضافة ذيل الأدنين أثناء معالجة  .3    
 أولي؟ mRNAإلى  DNAما الأنزيم الضروري لحدوث عملية نسخ  .4    

 
 علامات( 0)                                                               ادرس الشّكل الآتي، ثمّ أجب عمّا يأتي:ج( 
 ؟(4(، )3) إلى ماذا تشير الأرقام. 8    
 ماذا تسمى الخلايا التي تفرزه؟. 7    
 دوره في تفاعل الحساسيّة. وضح. 3    
 ؟IgGأين يتواجد الجسم المضاد . 4    

 

     يوضح تشخيص لبعض المتلازمات الوراثية من خلال صبغ الكروموسومات الذي  تيالآ لشكلمن خلال دراستك ل د(
 علامات( 3)                                                                :    الآتيةجب عن الأسئلة أ، و تصويرها

              

 

      
 

 ؟)أ(الكروموسومات الجسمية في الشكل ما عدد . 8
 ؟(ب)ما جنس الفرد في الشكل . 7
 ؟)ب(ما الطراز الكروموسومي الجنسي للفرد في الشكل . 3

 

 الأسئلةانتهت 

 ب أ



 

 1الصفحة  

 علامة( ... علامتان لكل فقرة 20)   السؤال الأول

 الإجابة الفقرة

1 (3 ADP + 3 pi + 21.9 kcal/mol)  

 )يقل عدد فقاعات الأكسجين المتصاعدة من النبات( 2

 )صفر( 3

4 (rRNA في الوحدة البنائية الكبيرة) 

5 AabbCC 

6 GCCA 

7 -AB 

 الترقوة ولوح الكتف 8

 الاستجابة الإلتهابيةّ 9

 النشط  الثرومبين الثرومبوبلاستين يحوّل البروثرومبين إلى 10
ـــــــ ــــــــ ـــــــــ ـــــــــ ــــــــ ـــــــــ ـــــــــ ــــــــ ـــــــــ ـــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــ ـــــــــ ـــــــــ ــــــــ ـــــــــ ـــــــــ ــــــــ ـــــــــ ــــــــ ـــــــــ ـــــــــ ــــــــ ـــــــــ ـــــــ ـــ ـــــــــ ـــــــــ ــــــــ ـــــــــ ـــــــــ ــــــــ ـــــــــ  ـــــــــ

 علامة( 20) السؤال الثاّني:

 صطلح علامة(علامات لكل م 4)  أ( 

فرد يحمل الصفة المتنحية وبناء علىى تتىائه اى ا ين الفرد السائد مجهول النقاوة واجراء تلقيح ب :التلقيح التجريبي .1

 تم معرفة الطراز الجيني.يالتلقيح 

تتابع من النيوكليوتيدات على الجينوم البشري مميزة للفرد الواحد وتختلف من شخص لآخر كتتابع  :DNAبصمة  .2

 محدود وفي مواقع معينة.ط القصيرة التي تتكرر بشكل االاتم

او عمليىة تقىوم بواسىطتها الكائنىات الحيىة بتحليىل المىواد الم ائيىة مثىل الكربوايىدرات  وتحريىر  :التنفس الخلوي .3

 الطاقة المخزوتة في الروابط الكيميائية الموجودة بين جزيئاتها.

والخلايا الأكولة الكبيىرة  تنتقىل مىع  HTمواد بروتينية تفرزاا الخلايا المصابة بالفيروسات وخلايا  الإتترفيرون: .4

الدم بحيث ترتبط مع المستقبلات الموجودة في المشاء الخلوي للخلايا السليمة المجاورة  وتحفزاا على إتتاج مواد 

 تمنع تكاثر الفيروسات.

 مقسمة كالآتي.... علامات( 6) ب(

 (علامة 1)      . الطراز الشكلي للنبات المجهول: رفيع الأوراق منقط الأزاار1     

 (علامتان)               Aa WCRC      *   aa  WCRC    . الطرز الجينية للآباء:2     

 (علامتان)           aRC  -   aWC. طرز جينية لماميتات النبات المجهول:   3        

 (علامة 1)                      أتواع 6رز الجيتية في الأفراد = . عدد أتواع الط4     

 علامات ( موزعة كالآتي  5) ج(

  (علامات 3)  :الاستجابة الالتهابية .1

  فىي موقىع الإصىابة تفىرز الخلايىىا الصىاريةّ الهسىتامين والى ي يىسدي إلىىى توسىع الشىعيرات الدمويىة. تفىرز الخلايىىا

                                                                             تسدي إلى زيادة تدفق الدم                   الأكولة في المنطقة المصابة جزيئات إشارة 

  تتسع جدران الأوعية الدمويةّ وتسمح للسائل المحتوي على بروتينات وخلايا أكولىة بى ن يرشىح منهىا ويىدخل إلىى

                               وتعمل جزيئات الإشارة المُفرزة من الخلايا المناعية على ج ب خلايا الدم البيضاء المتعادلة.النسيه

  المتعادلة مسببات المرض والخلايا التالفة في الموقع ويبدأ الجرح في الالتئام.تدمر خلايا الدم البيضاء 

 2024لعام العلوم الحياتية التجريبي/ متحان للاالإجابة النموذجية 



 

 2الصفحة  

 (علامة 1)  33.3%  -   .2

  .على سحب أملاح الكالسىيوم مىن العمىام فتفقىد صىلابتها وتصىبح اشىة سىهلة الكسىر كلوريكيعمل حمض الهيدرو -       

 (علامة1)

 علامات( موزعة كالآتي 5)د( 

     )علامتان(                                                                                                    . 1

 

 علامة( 1)   من جديد.. تنتقل إلى مركز التفاعل في النمام الضوئي الأول ليتم إعادة تنشيطها 2

 علامة( 1)                                                           . بروتينات تحتوي على ذرة حديد.3

 علامة( 1)             . تعويض الإلكتروتات المفقودة في مركز التفاعل للنمام الضوئي الثاتي.4

ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ــــــــــــــ ـــ ـــ ــــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ  ـــ

 علامة( 20) السؤال الثالث:

 علامات( لكل بند علامة 5)  (أ

 الأذين الأيمن .1

 دم غير مسكسد .2

 البطيني )ثلاثي الشرفات( الصمّام الأذيني .3

 صوت لـب .4

  وطبقة وسطى من داخليةّ من الخلايا الطلائيةّالشريان الأبهر: له جدار سميك يتكون من ثلاث طبقات: طبقة  .5

 العضلات الملساء  وطبقة خارجيةّ من النسّيه الضام.

 مقسمة كالآتي  علامات( 6) ب(

 )علامتان(                       WBAa Zالدجاجة :           bZbAa Z.  الديك : 1          

          2 .WbAA Z   -    WbAa Z   -    Wbaa Z                           (3 )علامات 

  علامة(1)                                                                             6\1.  3          

 .د علامةبنعلامات( لكل  4) ج( 

 .( 1n( بماميت ذكري طبيعي )  2nصاب بويضة غير طبيعية تحتوي ) اخ .1

 لتحويل سلسلة عديد الببتيد الناتجة إلى بروتين وظيفي فعال مناسب لوظيفته. . .2

في التنفس اللااوائي أقل كهروسلبية من الأكسجين بالتالي أقل فاعلية في  SO4-2وذلك لأن المستقبل النهائي  .3

 طاقة.استقبال الإلكتروتات مما يسدي إلى كفاءة أقل في اتتاج ال

 في الدم.الإستروجين  لاتخفاض مستوى الهرموتات الجنسيةتتيجة  .4

 علامات( مقسمة كالآتي..5)  د(

1 .AUG       AGG     -----        CUG      UGA                      علامتان() 



 

 3الصفحة  

UAC       UCC      -----        GAC       -----    .2              صف()علامة ون 

 ) علامة ونصف(              مثيوتين      .                  ليوسين                   آرجنين3

 ) علامة(                                                    (  ) حمضين أمينيين 2   . 4

ــ ــــــــ ـــــــ ــــــــ ـــــــ ــــــــ ـــــــ ــــــــ ـــــــ ــــــــ ـــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــ ــــــــ ــــــــــ ـــــــ ـــــــ ــــــــ ـــــــ ــــــــ ـــــــ  ــ

 علامة( 20) :الرابعالسؤال 

 علامة لكل بندعلامات(  5) أ(

 تحدث داخل حشوة الميتوكندريا.  .1

2 . 18. 

 يبقى داخل السيتوسول ليدخل أحد مساري التخمر ) اللبني أو الكحولي(.  .3

 (.2ذرتي كربون )  .4

5.  2CO 4. 

 

 علامات( 5)  ب(

جميىع أتىواع خلايىا الىىدم   تنىتهيحتىوي علىى خلايىا ج عيىة الى ي تحتىوي العمىام المسىطحة علىى تخىاع العمىم الأحمىر  .1

 )علامة(( B, NKالحمراء والبيضاء والصفائح الدموية  ويحفز اتقسام الخلايا الليمفية الج عية وتمايزاا إلى خلايا )

 )علامتان(  .الليمفية الدرزات المسنّنة في الجمجمة  العقد .2

بيرفىورين الى ي يشىكل ثقبىا  على الخلايا المصابة بالفيروسات أو الخلايا السرطاتيةّ تفىرز ال Tcبعد أن تتعرف خلايا  .3

الخليةّ  وبالتىالي  DNAالجراتزايم خلال ا ه الثقوب؛ ما يسدي إلى تحلل Tc على سطح الخليةّ المستهدفة  ثمّ تفرز 

 )علامتان(  موتها.

 

  علامات(  مقسمة كالآتي 4)    (ج

. 1     )علامتان(

 )علامة(                                                                                  سنتيمورغان ( 3. ) 2   

 )علامة(                                                                                           % ( 89. ) 3    

 

 

 



 

 4الصفحة  

 علامات(  6)  د( 

 DNP السيانيد 

 ATPآلية وقف إنتاج 
من ضخ  ATPتعمل على منع أتزيم بناء 

 ( إلى الحشوةH+البروتوتات )
ترتبط بالسيتوكرومات بالتالي توقف عملية 

 تقل الإلكتروتات

 كرابي نتنغتونه 

 أعراض المرض
اتحلال و تدمير الخلايا العصبية و الجهاز     

 العصبي
-تشنجات-ت خر النمو–حمى –صعوبة التم ية 

 القدرة على البلعفقدان السمع و البصرو 

 الكاحل الرسغ 

 7 8 عدد العظام

ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــــــــــــــ ــ ــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ  ـــ

 علامة( 20) السؤال الخامس:

 علامات( لكل بند علامة 5)  أ(

1.  CO224 

2 .ATP 88 

3. O2H 48  

4.125ATP  

5. NADH8 

 مقسمة كالآتي.... علامات(  5) ب( 

 )علامتان(  غضاريف الأضلاع.(: 4)أضلاع حقيقيةّ.         (:1) .1

 )علامة(  بشوكة علويةّ بارزة من لوح الكتف. .2

 علامة() وشكلها: غير منتممة. 19الفقرة رقم  .3

 علامة() ويحتوي عدةّ تجاويف )فجوات( تحوي تخاع العمم الأحمر.عمم إسفنجي  واو أقل كثافة    .4
 

 .علامات( مقسمة كالآتي.5)  ج(

 b+Y bA. الشاب : 1     
HX     : الفتاة *b+bA 

hXa 
HX                                              )علامتان( 

 ba+. طرز جينية لماميتات الفتاة : 2     
HX  -  ba 

HX   -   +bA 
hX     -   bA 

hX             )علامتان( 

 )علامة(                                                                                                     . صفر3     

 ..علامات( مقسمة كالآتي. 5)    د(

 علامة()     معاد التركيب. DNA. تقتية  1      

       2 .GAATTC                       )علامة( 

 



 

 5الصفحة  

 )علامتان(  .. أي مثالين من ا ه الفقرة تعتبر صحيحة3        

         

 

 

 

 

 )علامة(   أتتيتربسين -1-ينته من تقص بروتين ألفا . 4
ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــــــــــــــ ــ ــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ  ـــ

 علامة( 20) السؤال السّادس:

 علامات( مقسمة كالآتي...7) أ(

 )علامتان(                                                                     BIASS I*  الزوجة :     iBCC I. الرجل : 1  

 علاماتBIASC I   -     iASC I    -   BIBSC I   -   iBSC I                      (4 ). الطرز الجينية للأفراد : 2   

 )علامة(                                                                                                                   8\2. 3    

 علامات(    5) ب(

 علامتان()                             الحامل للحمض الأميني الأول. tRNAالناضه    mRNA. الرايبوسوم   1
  )نصف علامة(                                                                                                   رايبوسومات. 8. 2

مىن المىلاف النىووي إلىى  mRNAوعدم تحلله في السيتوبلازم   المساعدة في خىروج  mRNAالحفاظ على ثبات . 3

 )علامتان(                                                                                                        السيتوسول.

 )نصف علامة(                                                                                              .RNA. أتزيم بلمرة 4

 مقسمة كالآتي.... علامات( 5) ج(

 )علامتان(                                  موقع ارتباط مولد الضد      (: 4) جسر ثنائي الكبريت        (: 3) .1

 )نصف علامة(                                                                                             البلازميةّ. Bخلايا  .2

  فترتبط بالخلايا الصّاريةّالبلازميةّ الأجسام المضادة  Bعند دخول مادة تحسسيةّ تنته خلايا  .3

 عند دخول المادة التحسسيةّ مرة أخرى ترتبط بالجسم المضاد على الخليةّ الصاريةّ

 )علامة ونصف(                                                       ينطلق الهستامين ال ي يسبب أعراض الحساسيةّ 

 )علامة(                                                                                      يتواجد في الدم والليمف .4

 علامات ( علامة لكل بند... 3) د(

1. 45 
 ذكر .2

3. XXY                                       النموذجية الإجابةنتهت ا 



































 

1الصفحة   
 

 

 نموذج إجابة أسئلة الاختبار التجريبي الموحد لمبحث العلوم الحياتية /  الفرع العلمي 

 بواقع  )علامتان / فقرة(   علامة( 20السؤال الأول : )إجابة 

 الإجابة رقم الفقرة 

 اختزال حمض غليسرين ثنائي الفوسفات. 1

2 441. 

3  2-)4(SO . 

4  +B . 

5 (AB 46% , ab 46% ,  Ab 4%,aB 4% ) 

6 Aabbcc 

 بيضاء ليمفية.               7

 تحتفظ الخلايا الصارية بالهستامين.               8

9 21                          . 

 جينات قاتلة.                   10

 

 علامة(  20ثاني : )السؤال الإجابة 

 علامات(                                                                              5)( أ

 . )علامة(ATPانتاج جزيئات ال  .1

 )علامة( جزيئات.  4 .2

 جزيء. )علامة( 24 .3

 لديه جاذبية قوية للالكترونات. )علامة( .4

 النظام الضوئي الأول. )علامة( .5

 علامات(                                                                              5)( ب

 )علامة(        iRIلذكر أحمر الريش : راز الجيني ل الط .1

 )علامة(    iYIنثى صفراء الريش : الطراز الجيني للأ

 أليلات متعددة. )علامة(  .2

 (.   )علامة(1/8( = )1/4( * )1/2) .3

 (.   )علامة(1/8( = )1/4)( * 1/2) .4

 علامات(                                                                              5)( ج

 )علامة(  في خروجه من الغلاف النووي إلى السيتوسول. mRNAمساعدة  .1

 )علامة( و عد تحطمه في السيتوبلازم. mRNAالحفاظ على ثبات ال 

 دولة فلسطين

 وزارة التربية والتعـليم العالي

 مديـريـة التربيـة والتعليــم العالي/ جنوب نابلس  

 المبحث : الأحياء 

 

 

 

 

 الاختبار التجريبي الموحد

(2023-2024)  

 الصف: الثاني عشر علمي

 ( علامة100مجموع العلامات: )

 م 2024/ 19/5التاريخ : 

 دقيقة  45الامتحان: ساعتين وزمن 



 

2الصفحة   
 

 )علامة(  الألياف العضلية.نمو و حماية . 2

 ( علامتين)التوازن الاسموزي / تنظيم درجة الحموضة / تخثر الدم / الدفاع ضد مسببات الأمراض. )أي نقطتين( . 3

 علامات(  5)( د

 )نصف علامة لكل نوع( .خلايا الدم البيضاء الاكولة وخلايا الدم البيضاء المتعادلة -1

 )علامة(  .قدام الكاذبةالأ -2

 لى داخل غشائها الخلوي. )علامة(إ مراض وتدخلها الخلية الاكولة  مسببات الأتعلق  -3

 )علامة(  تدمر المركبات السامة وانزيم الليسوزايم مسبب المرض. -4

 )علامة(. خراج الخلويالإ -5

 علامة( 20السؤال الثالث : )إجابة 

 علامات(  6)أ( 

 )علامة(  . فقرة   12. 1

 )علامة( .عظم كثيف. 2

 )علامة( .بواسطة أربطة. 3

 )علامة( .أقراص ليفية غضروفية. 4

 )علامتان(  .احتكاك العظام ببعضها البعض, اصابتها بالتلف-5

 علامات(       4)ب( 

  4, ينتج عنها EcoRIمناطق لتعرف انزيم القطع  3الخاصة به  DNA: الشخص الأول /  امتلاك عينة ال  (ب). العينة 1

 )علامة و نصف(  مختلفة في حجومها.   DNAقطع 

, ينتج عنها قطعتين  EcoRIمنطقة تعرف واحدة لانزيم القطع   الخاصة به DNA: الشخص الثاني / امتلاك عينة ال  (أ)العينة 

 )علامة و نصف(  مختلفة في الحجم. DNAمن ال 

 علامة((, لأنها كانت الأبطأ في هجرتها نحو القطب الموجب. )نصف 1. الرقم )2

                                                                                                                 (, لأنها كانت الأسرع في هجرتها نحو القطب الموجب. )نصف علامة(6. الرقم )3

 علامات(  4) ج(

في الموقع   mRNA( على UGA / UAG / UAAكودونات الإيقاف )تستمر عملية الترجمة حتى يقرأ الرايبوسوم أحد 

(A( و هنا يرتبط عامل بروتيني للإيقاف مع كودون الإيقاف في موقع ,)A بدلاً من )tRNA  و بذلك تنفصل سلسلة عديد.

عملية الترجمة, و  (, ثم تنفصل الوحدتان البنائيتان للرايبوسوم بعضهما عن بعض, و تتوقف Pفي موقع )tRNA الببتيد عن 

    تنطلق سلسلة عديد الببتيد.

 علامات(  6)د( 

 ( ذرات كربون. )علامة( 6). 1

 )علامة( ر حلقة كربس وبالتالي تحرير الطاقة من الروابط الكيميائية.را واستم أ,نزيم فق الإرا سيتل معادة ربط الألإ. 2
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 ( جزيء. )علامة( 20). 3

 ( جزيئات. )علامة(8). 4

 جزيء. )علامة( ( 12). 5

 ( جزيء. )علامة( 216). 6

   علامة(  20: ) الرابعالسؤال إجابة 

                             علامات(5أ( )

 سيستين(. )علامة و نصف(  –هستدين  –)ميثيونين  .1

 سيستين(. )علامتان و نصف(  - سيستين  –غلايسين   –هستدين  –)ميثيونين  .2

 (. )نصف علامة(3) .3

 علامة((. )نصف 4) .4

 علامات(    6)ب( 

   Y H ,الأب : الطرز الجينية لجاميتات . 1
BX       )علامة( 

H الأم : الطرز الجينية لجاميتات    
bXh  ,   

BXh   ,   
b,   X H   

BX      )علامتان( 

 )علامة(     , مع عبور.Xرتباط جينات على الكروموسوم الجنسي  . ا 2 

العضلات, مما يؤدي إلى فقدان القدرة التدريجي على الحركة و ضعف في العضلات التنفسية و ضعف و اختلال في . 3

 (علامتان) .عضلة القلب

   علامات(      5( )ج

 لأول :  الفرع ا

 ( لمثال واحد منها)علامة . كولة الكبيرةوالخلايا الأTH  لخلايا المصابة بالفيروسات وخلاياا  .1

غشية المخاطية التي تلتقط الأ/  مسببات المرض وافراز العرق الذي يقتل بعض مسببات المرضلجلد الذي يمنع دخول ا  .2

 احماض المعدة التي تقضي على مسببات المرض التي يتم بلعها مع الغذاء.  /  وتحتجز مسببات المرض 

        )علامة لأي مثال(

 :  الفرع الثاني

للنـواة والميتوكندريـا، وبالتالـي فهـي لا تسـتهلك الٔاكسـجين الـذي تعمـل علـى نقلـه، تفتقـر خلايـا الـدم الحمـراء الناضجـة 

كمـا أن شـكلها المقعـر مـن الوجهيـن يسـاعد علـى زيـادة مسـاحة السـطح المخصـص لحمـل الغـازات، ويجعلهـا مرنـة، 

مليـون جـزيء هيموغلوبيـن  250ـدة تحـوي مـا يقـارب بحيـث تسـتطيع المـرور عبـر الشـعيرات الدمويـة، والخليـة الواح

                                                                                                                                                  علامات( 3)  .وهـو البروتيـن القـادر علـى نقـل الٔاكسـجين

 علامات(  4) (د

 %(. )علامة(98) .1

 %(. )علامة(92) .2

 )علامتان( .3
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 علامة(  20السؤال الخامس : )إجابة 

 علامات(  5أ( )

والذي يضفي هذه   واع البكتيريا والتي تؤدي الى انتاج حمض اللبنأنبسبب حدوث عملية التخمر اللبني بواسطة بعض . 1

 (علامة و نصف . )النكهة على اللبن و المخللات

 لأن الفأر نقي الطراز الجيني لصفة اللون الأصفر يموت في مراحل النمو المبكرة. )علامة(  .2

مال تكونه فقد يسبب ذلك نقص في بناء الهيموغلوبين وهو الذي ينقل الاكسجين فيه  كن الهيموغلوبين يحتاج الحديد لإأ بما . 3

 (و نصف فيؤدي الى نقص قدرة الدم على نقل الاكسجين. )علامة

 علامات(                                                                    4)ب( 

: مجموعة من الإنزيمات و البروتينات المرتبة وفق نظام خاص يتيح لها إطلاق الطاقة عند نقل   سلسلة نقل الالكترون .1

 (. )علامتان( 2NADH / FADHالإلكترونات من جزيئات حاملات الطاقة )

وذلك لنقل الغذاء والاكسجين وتخليصه من   ,داخلها قوة دفع الدم على جدران الاوعية الدموية أثناء جريانههو :   ضغط الدم. 2

 الفضلات وثاني اكسيد الكربون . )علامتان( 

 علامات(  6ج( )

 )علامة( ستروما البلاستيدة. .1

 )علامة( روبيسكو. .2

 )علامة(  ( ذرات كربون.6) .3

 ( جزيئات غلوكوز. )علامة(4) .4

 . )علامة(ATP( جزيء 72) .5

 . )علامة(NADPH( جزيء 36) .6

 علامات(  5)د( 

1. (XO+45)علامة( .) 

 )س(. )علامة( .2

 علامات( 3واحدة من الآليات التالية : ) .3
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 علامة( 20: ) السادسالسؤال إجابة 

 علامات(  5) أ(

1. (AB )علامة( .) 

 )علامة(    i BY IrXالطراز الجيني للزوج :   .2

 )علامة(     BIAI rXRX   الطراز الجيني للفتاة )الزوجة( :

 )علامة(    i   AI rXrXالطراز الجيني للإبنة :

 (.  )علامةB  ( =1/4( * )1/2( = )1/8)احتمال انجاب ذكر مصاب بنزف الدم وفصيلة دمه . 3

 علامات(  5( )ب

 )علامة(     ( : ميثونين. 1). 1

 )علامة(   ( : الوحدة البنائية الصغيرة للرايبوسوم.2)    

 )علامة(  .mRNAموقع ارتباط . 2

 )علامة(    (. Pالموقع ). 3

برابطة ثلاثية  mRNA( ليرتيط مع النيوكليوتيدا الأول في شريط 5( في نهاية السلسلة )Gيتم إضافة نيوكليوتيد الغوانين ). 4

 )علامة( الفوسفات بمت يسمى القبعة.
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 علامات(  6ج( )

 التخمر الكحولي  التخمر اللبني  وجه المقارنة

الكائنات الحية التي تحدث 

 فيها

في بعض أنواع البكتيريا, تضطر  

 العضلات في الانسان أحياناً للقيام به
 الخميرة 

المتعددة وراثة الأليلات  وجه المقارنة  وراثة الجينات المتعددة  

 تختلف في موقعها على الكروموسومات تشغل نفس الموقع على الكروموسوم  موقعها على الكروموسوم 

 الفيبرين الثرومبوبلاستين  وجه المقارنة

 الوظيفة
تحويل البروثرومبين غير النشط إلى 

 ثرومبين نشط

يتكون على هيئة شبكة من ألياف تحجز 

الدم الحمراء, مكونة الخثرة الدمويةخلايا   

 

 علامات(  4)د( 

 ثانية. 0.8)منظم النبض( جهد فعل كل  ( تصدر العقدة الجيب أذينية1

 ( ينتشر خلال جدران الأذينين مسبباً انقباضهما. 2

 ( ينتقل جهد الفعل إلى العقدة الأذينية البطينية. 3

 ألياف بركنجي.( تنقل جهد الفعل إلى حزم هس, ثم إلى 4

 ( تنقبض عضلات البطينين.5

 ............................................................................................................................. ............................. 

 

 جابات انتهت الإ
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الاربطة التي تربط العظام معا، والاوتار التي تربط العضلات بالعظام     -ب        

.التھاب المفاصل العظمي-ج        

 علامات )   6ج): ( 

 bامʱʽات الʛؗʚ غ- 2                                      -1
rI   ،  IrB  ،b

RI   ،B
RI 

 سʨʺॽʱʻرغان   15 -4عʨʰر                         ʖʰʶǼ وجʨد جʻʽات مʛتʢॼة مع حʙوث - 3

 علامة)  3د) (

سبب انتقال الإلكترونات  من المستقبل الاولي في النظام الضوئي الأول الى سلسلة نقل الالكترون التي تربط بین النظامین  _1
 )    +NADP( ولا تنتقل الالكترونات الى الانزیم المختزل لـ فقط. ATPالضوئیین فیتم انتاج  

     _ 2 ʝʻʳالǼ ةʛأثʱʺفة الʸث في حالة الʙʴǽ اʚه_ (لعʸل الʲم) ʖʶǼ الاناث ʧر عʨؗʚلفة في الʱʵرة مʨʸǼ هاʶنف ʧع ʛʰتع ʘʽها  حʛأثʱب 

 Ǽالهʛمʨنات الॽʶʻʳة.       

 ویسھل دخولھا عبر الشعیرات الدمویة. شكلھا المقعر یجعلھا مرنة _3

لان الامراض الرئویة طریقة العدوى فیھا الجھاز التنفسي، بینما الامراض المعویة طریقة العدوى فیھا الجھاز الھضمي، -4

وبما ان الطفل یتغذى بالرضاعة الطبیعیة وكون حلیب الام معقما وخالیا من مسببات الامراض وغنیا بالاجشام المضادة لذك  

 اسھل من اصابتھ بالامراض المعویة . إصابة الطفل بالامراض الرئویة تكون 
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 علامة)  20: (السؤال الثالث 
 علامات)  6( )أ

      2FADH.         4-    48    NADPHجزيء  ATP.          3- 8جزيء    72  -2        جزیئات غلوكوز. 4   -1

 +NAD 8حمض اللبن   |    ATP       |8 8 -7ماء منشطر             48 -6ذرة كربون           2  -5      
 

 علامات)  4ادرسھ جیدا ثم اجب عما یلي: (یمثل الشكل المجاور مقطعا عرضیا للقلب اثناء نبضھ،  -ب
الیاف بیركنجي -2          ( لَب ) -1  

الجسم عبر الشریان الابھر۔  اجزاء من البطین الایمن الى الرئة عبر الشریان الرئوي ومن البطین الایسر الى كافة -3  

ملم زئبق   120 -4  

 علامات )  6: ( ج_

  YBTt XالB XRTt X       ʛؗʚالانʲى -1
 1/12احʱʺال إنʳاب ذʛؗ بʻي Ȅʨʡل الʚیل -2
3-  ʝʻʳالǼ ةʢॼتʛتامة م ʛʽادة غॽن سʨات قاتلة وصفة اللʻʽل جʨʢصفة ال 
 BTX   ،R TX  ،RtX،BtXغامʱʽات الانʲى: - 4

     :ʛؗʚات الʱʽغامBTX  ،TY ،BtX ،tY 

 علامات ) 4وضح المقصود بالمصطلحات العلمیة الاتیة: (   د)

 الصفات الكمیة: ھي صفات متدرجة یصعب تصنیفھا الى فئات وعادة یتحكم بكل صفة عدة جینات(جینات -1

 متعددة) یختلف موقعھا على الكروموسومات            

 متممھ لأحد كودونات على جزيء  tRNAالكودون المضاد :_عبارة عن ثلاث نیوكلیوتیدات على الحلقة الثانیة على -2

mRNA . 

من خلال انطلاق الطاقة أثناء  ATPبواسطة انزیم بناء    ADPمن جزیئات   ATP:عملیة تكوین جزیئات الفسفرة التأكسدیة -3

   انتقال الالكترونات من مستوى طاقة لاخر.

 ) ملم زئبق  90/ 140بحیث یكون ضغط ادم اعلى من ( القاتل الصامت : ھو مرض ضغط الدم المرتفع -4

 لمقاومة مسببات الامراض. Bبروتینات مناعیة، تنتجھا الخلایا البلازمیة التي تنتج عند تنشیط خلایا الاجسام المضادة :  -5
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 منھا فقط . اجب عن سؤالین أسئلة،  ثلاثةالقسم الثاني : یتكون ھذا القسم من 
 علامة)  20: (السؤال الرابع 

 علامات)  6( من خلال دراستك للجھاز المناعي، اكمل الجدول الاتي:  )أ

المادة التي تفرزھا   اھمیة المادة المفرزة  نوع المناعة 
 الخلیة 

 نوع الخلایا 

  مكتسبة خلویة
الخلایا اللیمفیة الاخرى تنشیط   

 

المساعدة    السیتوكاینات  T   

البیرفورین یشكل ثقبا على سطح الخلیة  مكتسبة خلویة
 المستھدفة

الخلیة وبالتالي   DNAالغرانزیم یحلل 
 موتھا

 
 

 البیرفورین 
 الغرانزیم 

  T السامة    

  مكتسبة سائلة
تھاجم مولدات الضد المتواجدة في 

 سوائل الجسم
 

 

 الاجسام المضادة 
 
 

B       البلازمیة 

مناعة فطریةَ وسائط حمایة 
 داخلیة

ترتبط على المستقبلات الموجودة في 
الغشاد الخلوي للخلایا السلیمة 

المجاورة، وتحفزھا على انتاج مواد 
 تمنع تكاثر الفیروس 

 الانترفیرون 
 
 

الخلایا المصابة 
بالفیروسات وخلایا  

HT  والخلایا الاكولة
 الكبیرة 

توسع الشعیرات الدمویة وزیادة   فطریة وسائط حمایة داخلیة
 نفاذیتھا للخلایا الاكولة 

 
 
 

 
 الھستامین 

 الخلایا الصاریة 

 :  علامات)6ب)(   ج)

 ) hhrr( HhRr)ما الʛʢز الॽʻʽʳة للॼʻاتʧʽ الابʧȄʨ للʸفʧʽʱ معا؟ (-1
2-) ʧي لؔل مʻʽʳاز الʛʢ(1)؟ ( 2)،(1ما ال (HhRr)  (2) (Hr( 
 ما الʺʶافة بʧʽ جʻʽي الʸفʧʽʱ على الʛؔومʨسʨم بʨحʙة خʢȄʛة؟ -3

 وحʙة خʢȄʛة.  7.6الʺʶافة= 
4 -462+462   =924 
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 علامات )    6:( ج)

 البشري (جین انتاج عوامل تخثر الدم) وبلازمید البكتریا بانزیم القطع  DNAقص كل من -أ1)

 ربط الجین البشري مع البلازمید البكتیري -ب 

 ادخال البلازمید الى البكتیریا -ج

 مناسب وتبدأ بإنتاج ھرمون الانسولین البشري تتكاثر البكتیریا المعدلة وراثیا في وسط -د 

 یتم استخلاص وتنقیة الانسولین لیكون في متناول مرضى السكري -و

وذلك لحجمھا المناسب وتنوعھا وسھولة الحصول علیھ والتعامل معھا واحتوائھا على مواقع مختلفة لانزیمات القطع )2
 وتضاعفھا المستقل عن الكروموسوم البكتیري 

 بسبب خشیة انتقال الجینات المنقولة وتفاعلھا مع الجینات البشریة  )3

 بعض النباتات تثیر تفاعل الحساسیة عند البشر 

        .خوفا من قضاء النباتات المعدلة المقاومة للآفات على الحشرات النافعة

 ) علامة 2د):_ ( 

         الأنزیمات.قسیم السلسلة الى قطعتین أو أكثر بواسطة المعالجة عن طریق ت_1

 سلسلتین أو أكثر لتشكل وحدة من بروتین فعال. _المعالجة عن طریق ربط 2

 علامة)  20: (الخامس السؤال 
 علامات)  5أ):(

1(6C        2(24      3(30)4           أختزال 

 علامات)  6وضح دور كل مما یلي:(  )ب

 والقاتلة  Bیحتوي خلایا جذعیة تنتج خلایا الدم الحمراء والبیضاء ویحفز انقسام الخلایا اللیمفیة الجذعیة وتمایزھا الى خلایا  -1

ینتج البروثرومبین الذي یحول الثرومبو بلاستین الى ثرومبین، وینتج الفیبرینوجین الذي یتحول الى فیبرین تشكل سدادة    -2  

الاسموزي، تنظیم درجة الحموضة، تخثر الدم، الدفاع ضد مسببات الامراض۔التوازن   -3  

لتي تلتقط وتحتجز مسببات الامراض.تفرز المادة المخاطیة ا -4  

 .ATPعلى شكل   2FADHو    NADHقةاستخلاص الطاقة من جزیئات حاملات الطا_5

 بالرایبوسوم.  mRNAمن التحلل في السیتوبلازم وتشكل أشاره لارتباط  mRNA_ثبات وحمایة 6
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 )  bو المجعد   Bو الاملس   rوالأبیض  Rو الارجواني     tوالقصیر  Tباعتبار الطویل (  :    علامات  ) 6: ( ج)

 الازهار والأخȄʨʡ ʛل الʶاق ابʠॽ الازهار  ارجʨاني Ȅʨʡل الʶاق -    1

2- (TtRrBb)      *        ) (TtrrBb 
 ابʠॽ املʝ  ( یʨجʙ ارȃع احʱʺالات )  :الʛʢز الॽʻʽʳة الʺʨʱقعة Ȅʨʡل الʶاق  -3

TtrrBb       اوTtrrBB   اوTTrrBb    اوTTrrBB   

 علامة )   3(  :د) 

 ×                             الزوجة                      الزوج                         )1  

     XY                                                                             ×XXX 

 )             انقسام منصفX)  بویضة (XX)                             بویضة ( Y) حیوان منوي (Xحیوان منوي (  

 XXY     ،XY          ،XX ،       XXXاحتمالات الطرز الكروموسویة الجنسیة للأبناء     

 Xذكر كلاینفلتر، ذكر طبیعي، انثى طبیعیة، انثى ثلاثیة                                                         

خطورة ھذا الزواج إنجاب ذكر لدیھ اختلال كروموسومي متلازمة كلاینفلتر وإنجاب انثى لدیھا اختلال كروموسومي   -1
 ( زیادة احتمالیة انجاب أبناء لدیھم اختلالات وراثیة )    .ثلاثیة الكروموسوم

 

 علامة)  20: (السادسالسؤال 
 علامات)  5( )أ
1. '3AUG GCA UGA 5  ' 
2. '3 UAC CGU 5' 
3. 2 
4.  

 الترجمة  النسخ  
 السیتوسول  النواة  مكان الحدوث 

, أنزیم بلمرة   DNAسلسلة  شروط الحدوث 
RNA . 

الحاملة   mRNAجزیئات  
للشیفرة الوراثیة, جزیئات  

tRNA   الحاملة للحموض
 الأمینیة, والرایبوسومات. 
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 علامات)  8(ب_

 )  b+b  Y hX  iBIالطراز الجیني ( Bالزوج اصلع مصاب وفصیلة دمھ -1

 ) AB )b+b        hXHX     BIAIالزوجة عادیة الشعر سلیمة وفصیلة دمھا    

 مبدأ الوراثة الصلع صفة متأثرة بالجنس ونزف الدم صفة مرتبطة بالجنس وفصیلة الدم الیلات متعددة 2

 8غامیتات الفتاة عددھا -3

 علامات)   5لدیك الشكل المجاور الذي یمثل احد مراحل المناعة الخلویة ادرسھ واجب عما یلي: ( -ج
المساعدة من خلال بروتین النظام المتمم ویتم افراز   T_تبتلع الخلایا البلعمیة الفیروسات وتبرز مولد الضد الفیروسي الذي یرتبط بخلایا 1

 . 1انترلوكین 

_لانھا تختص بالخلایا حیث تھاجم خلایا الجسم المصابة.2  

 الذاكرة.  Tالنشطة و خلایا  T_تتحول الى خلایا 3

 علامة)  2_(د

 مʱلازمة تʛʽنʛ مʱلازمة ادوارد وجه الʺقارنة 

 xx     45+xy 44+xo+45 الʛʢاز الʛؔومʨسʨمي

 :   فقȌ الاناث  كلا الʧʽʶʻʳ   جʝʻ الʺʸاب 
 لʖʱؗ ʨ اناث و ذʨؗر 

 او ʖʱؗ اناث  
 او ʖʱؗ ذʨؗر  

 (صॽʴح) 
  ʛؗʚی ʦد لʛالف ʝʻلان ج 

 في الʱؔاب.

 
 Ϳوما توفیقي الا با 

 الإجابة  انتھت 

 نموذج الإجابة
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 الإجابة النموذجية لإمتحان العلوم الحياتية المناطقي/ تربية قباطية

 28/4/2024الصف الثاني ثانوي العلمي 

 السؤال الأول: ) علامتان لكل فرع(

رقم 
 السؤال

رقم  الإجابة
 السؤال

 الإجابة

  +nm  6 O 700يمتص الطول الموجي  1

 عظمة 22 7 ريبولوز ثنائي الفوسفات 2

 ، الصمامان ثنائي وثلاثي الشرفاتLub 8 زازبكتيريا الك 3

روس تقوم الخلايا المصابة بانتاج الانترفيرون الذي يمنع دخول الفي 9 3 4
 للخلايا المجاورة

 

5 8 10 42 

 

 علامة( 20السؤال الثاني: )

 ولي= مستقبل الالكترونات الأNADP      4+= انزيم مختزل 3      = النظام الضوئي الثاني 1  - 1-أ

 علامة(0.75) 

 لآخرلخطوة س هي تحلل الماء أهميته: تزويد )تعويض(  مركز تفاعل النظام الضوئي الثاني بالالكترونات واحدا تلو اا -2

ء مستخدمة طاقة عبر انزيم بنا +Hالناتجة الى تجويف الثايلاكويد عبر غشاء الثايلاكويد ليصبح موجبا فتندفع  +Hكما يتم ضخ 

مع  ADPزيئات جينتقل من ناقل لآخر في سلسلة نقل الالكترون التي تربط بين النظامين الاول والثاني لربط  الالكترون الذي

كترونات الآخير هو مستقبل الال -ج i    ===== ATP ADP+ P         عبر المعادلة الآتية:  ATPمجموعة الفوسفات منتجة جزيئات 

+NADP      )علامتان ( 

3-  NADP+    (0.25  )علامة 

وئي  ركز تفاعل النظام الضم: من خلال المسار الالكتروني الحلقي حيث تنطلق الالكترونات المنشطة من  ATPالجزء ص هو  -4 

.  ATPت نتاج جزيئااليتم  الأول فستقبلها مستقبل الالكترونات الأولي ثم الى سلسلة نقل الالكترونات الرابطة بين النظامين الضوئيين

 )علامة(

 )علامة(. سلسـلة عديـد الببتيـد إلـى قطعتيـن اؤ اكٔثـر بوسـاطة ٕ الانزيمـات تقسـيمبطريقة المعالجة حيث يتم   -1  -ب

 ذيـنينبـض القلـب بشـكل مسـتمر ومنظـم، نتيجـة لنشـاط عقـدة مـن الخلايـا المتخصصـة، تقـع فـي جـدار الأ  -2

ذي ينتشــر خــلال جــدار ثانيـة الــ 0.8، حيـث تصـدرجهـد فعـل كل  ، التـي تعمـل كمنظـم للنبـضالائمـن تدعـى العقـدة جيـب اذٔينيـة 

 ، ثــم إلــى الٔيــاف ه إلــى حــزم هــسالتــي بدورهــا تنقلــ وينتقـل جهـد الفعـل إلـى العقـدةالاذٔينيـة البطينيــة .الاذٔينيـن مسـبباً انقباضهمـا

 )علامتان(.لات البطينيـنبركنجـي مسـببة انقبـاض عضـ

 



2 

 

 

 كتابة الخطوات الموجودة على الشكل   -3

 )علامتان(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ) علامة واحدة(.  نانٔتيتربسـي -1-قـص بروتيـن الٔفـا نخلل جيني يسبب   -1 -ج

لايـا العصبيـةالخ ويسـبب تدميـر اغٔلفـة 14مـرض وراثـي ناتـج عـن طفـرة جينيـة متنحيـة علـى الكروموسـوم رقـم ، -2  

 )علامة واحدة(. الميلينيـة

 3- تضيــق جــدران الشــرايين و انســدادها بســبب تراكــم المــواد الدهنيــة. ) علامة واحدة(

 

 )علامة واحدة( -د

 

 

 

 

وعبور لصفة طول  نوع الوراثة: اللون سيادة غير تامة مرتبطة بالجنس/ الطول: سيادة تامة مرتبطة بالجنس ، ارتباط جينات  -ھ

 الجناح ) علامتان( والحل  ) 3 علامات(
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البلازمية على انتاج الاجسام المضادة التي ترتبط على  Bز خلايا لأنه عند التعرض لمسبب الحساسية لأول مرة فإنه يخف -1 -و

يا الخلا جسام المضادة على سطحسطح الخلايا الصارية ، فعند التعرض مرة أخرى لنفس مسبب الحساسية فإنه يرتبط مع الا

 )علامة(الصارية مسبا افراز محتوياتها التي تسبب أعراض الحساسية. 

تحميه من التحلل في السيتوبلازم  وتشكل اشارة لارتباط  ’5الأولي بإضافة القبعة على طرف   mRNAبسبب عملية معالجة  -2

mRNA  زالة احلل كما يتم روج من النواة الى السيتوسول والحفاظ عليه من التيساعد الشريط بالخ  ’3بالريبوسم وإضافة الذيل على

 )علامة(ناضج  mRNAالانترنات غير الفاعلة وربط الاكسونات الفاعلة فيصبح 

 علامة( 20السؤال الثالث: ) 

 )علامة((   tRNA -الناضج     د  RNAm  -الأولي       ج  mRNA  -ب       بالقال DNA -)  أ -1  -أ

 ) نصف علامة(س = عملية النسخ    /    ص = عملية المعالجة    -2

3-    (1 =TAC     /2  =UAC     /3  أي كودون ايقاف =UAA, UGA, UAG      /4 =CCC     /5 =ACC  ) 

 )علامتان ونصف(

 )علامة (مثيونين(  – غلايسين –ين ثيروس – لايسين – غلايسين -) تربتوفان -4

 

لضمان استمرار التحلل الغلايكولي ليستمر انتاج المزيد  NADHمن  +NADج مركبات إعادة انتا  -2        تخمر كحولي -1 -ب

 ذرتان كربون ويسمى إيثانول -4              الأسيتالدهايد       -ATP2             3من 

                 ATP 30 -د           O2 30و  NADPH 60 -ج              30 -ب          60  -أ/5

 (4) كل فرع عليه نصف علامة فيكون المجموع 

 

 = ) الاضلاع الكاذبة( 3= الاضلاع الحقيقية      ،    2= عظمة القص   ،    1/  )  1 -ج

 علامات( 3) نصف علامة لكل فرع فيكون المجموع :  ثلاثة أزواج      4          19:  3: مسطحة        2

 قة في الجسم م الاصفر: تخزين الدهون وبالتالي تعد مصدرا مهما للطانخاع العظ /1  -د

 ) علامة(نخاع العظم الأخمر: انتاج جميع أنواع خلايا الدم    

  لمحافظة على السلالات ذات الصفات المرغوبةأهمية اقتصادية لالتلقيح التجريبي:  /2

 )علامة(نحية    التلقيح الذاتي: لتكوين صفات نقية، وللبحث عن الصفة المت
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 الخلايا القاتلة الطبيعية: تهاجم الخلايا المصابة بالفيروسات والخلايا السرطانية /3

 )علامة(مناعية    وتتحكم بدرجة الاستجابة ال B,Tالخلايا المثبطة: تثبط استجابة خلايا 

 

 (ة) علام                                                                                            /1     -ھ

 

 %   )نصف علامة( 99  -2

 العالم مورغان    )نصف علامة( -3

 (تان)علام                                                             

                                                                            

 د من ستة عشر(    ) نصف علامة() واح  1/16 -4أثمان     ) نصف علامة(                           ثلاثة  3/8  -3

 القسم الثاني: ) اختيار سؤالين من أصل ثلاثة(

 علامة( 20السؤال الرابع ) 

 صف علامة() نب  : طفرة جينية انقلا2:  طفرة عدم انفصال وتغير في عدد الكروموسومات       الشكل  1: الشكل 1: أ/ 4س

 : عدم انفصال الكروماتيدات الشقيقة عن بعض في الطور الانفصالي الثاني  1: الشكل 2

 ) علامة (درجة لتتصل بشكل معكوس مع الكروموسوم      180: انفصال قطعة من الكروموسوم وتنقلب 2الشكل 

 )نصف علامة( موسومات الجنسية()الكرو 23وج الكروموسوم رقم ز -تلازمة كلينفلتر           بم -: أ3

 ( بحيث لا ينفصل الكروماتيدان الشقيقيانn+1  =22+XXيتم انتاج غاميت فيه عدد الكروموسومات ) 1ن خلال الشكل م -ج

( فتنتج Y+22الجنسيان عن بعضهما  فعند تلقيح هذا الغاميت بغاميت ذكري طبيعي يحتوي على عدد طبيعي من الكروموسومات )

 ) علامة ((.   XXY+ 44ة فيها )بويضة مخصب

 : الانثى ثلاثية المجموعة الكروموسومية XXXمتلازمة كلينفلتر أو  2n+1   :XXY  -د

2n – 1   :XO :   متلازمة تيرنر    أوYO ذكر يموت : 
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  n2      علامة (:  ويكون فرد طبيعي ذكر أو أنثى( 

 

 

ـل علـى ن الـذي تعمـي فهـي لا تسـتهلك الأكسـجيللنـواة والميتوكندريـا، وبالتال تفتقـر خلايـا الـدم الحمـراء الناضجـة -1: ب/ 4س

بحيـث  هـا مرنـة،، ويجعلالوجهيـن يسـاعد علـى زيـادة مسـاحة السـطح المخصـص لحمـل الغـازات نقلـه، كمـا انٔ شـكلها المقعـر مـن

بيـن وهـو البروتيـن مليـون جـزيء هيموغلو 250ـدة تحـوي مـا يقـارب تسـتطيع المـرورعبـر الشـعيرات الدمويـة، والخليـة الواح

 القـادرعلـى نقـل الأكسـجين.

 )علامة ونصف(

 ) نصف علامة(ليتلاءم مع الحمل والولادة  -2

3- NADPH ر، بينما يعتبر عامل اختزال قوي يضيف الكترونات ذات طاقة عالية وايونات هيدروجين لصنع جزيئات السكATP  

 )علامة (يعتبر مصدر للطاقة . 

زه الكبد ويشارك بروتين يفر  -3       : الارتفاق العانيصل ثابت غضروفيمف -2        : الرضفة عظام سمسمية -1: ج/ 4س

 ) علامة لكل فرع(   : بروثرومبين أو فيبرينوجينبتخثر الدم

المـادةبيــن  فـي يتواجـد كل منهـا داخـل ثغـرة ون مـن خلايـا عظميـةكـثيف يتالوحدة البنائية للعظم الك : جهاز هافرس  -1  /-: د4ي

غيــرة صوقنــوات أ ــقوق شالخلويــة. تتصــل الخلايــا العظميــة بعضهــا ببعــض بزوائــد بروتوبلازميــة ، وتمتــد مــن خــلال 

ــتركة صفــوف( مش 4-5اسٔــطوانية ) ا مرتبــة فــي صفــوف، حيــث تكــون الخلايــ فــي المــادة العظميــة تســمى القنيــات

ميـة بالأكسـجين لايـا العظود الخالمركــز، ويوجــد فــي مركزهــا قنــاة تســمى قنــاة هافــرس، تحتــوي اعٔصابــاوًاؤعيـة دمويـة تـز

 ) علامة(والغـذاء. 

 ) علامة(% مواد ذائبة  10ماء و %90ن من ن حجم الدم بحيث يتكوم %55: الجزء السائل من الدم ويشكل بلازما الدم  -2

ا من قبل الـة غيـر نشـطة، حيـث يتـم تنشـيطهحبروتينـاً مـن بروتينـات بلازمـا الـدم فـي  30يتكـون ممـا يقـارب   : النظام المتمم -3

) رها.      ـرض وانفجاببة للمائية مسـببة تحلّل الخلية المسـالمـرض، الأمـر الـذي يـؤدي إلـى سلسـلة مـن التفاعلات الكيمي مسـببات

 علامة(

ن الالكترونـات ضمـن مسـتويات طاقـة مختلفـة مـن خـلال مرورهـا مـقل عندما تنت ATP: عملية انتاج الطاقة الفسفرة التأكسدية  -4 

اقــل المخزنــة فــي النو حديــد(، حيــث تنطلــق الطاقــةبروتينــات تحتــوي علــى ذرة )بروتيـن إلـى اخٓـر مـن السـيتوكرومات 

 )علامة(في الغشاء الداخلي للميتوكندريا. عبـر سلسـلة نقـل ٕ الالكتـرون 2FADH و NADH الهيدروجينيــة

 الخطوات الواردة على الشكل -2

 )علامة ونصف(
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 ) علامة(    أملس البذور محوري وارجواني الأزهاروطويل الساق: -  -ھ: 4س

 ) علامة(       مجعد البذور طرفي وابيض الازهار وقصير الساق

2 :ABRT, ABRt, ABrT, ABrt, AbRT,AbRt, AbrT, Abrt, aBRT,aBRt, aBrT, aBrt, abRT, abRt, abrT, abrt 

 )علامة(

 ) نصف علامة(      16: 3

 ) نصف علامة(          1/16  -5      ) نصف علامة(                                         صفر -4

 

           نصف علامة()    تقنية الهجرة الكهربائية   -1 –: أ 5س

. قطب الموجب بتأثير المجال الكهربائيتحمل اشارة سالبة بسبب وجود مجموعة الفوسفات فتتحرك نحو ال DNAلأن قطع  -2  

 )علامة(

 علامة(           )نصف وتتألق عند نعريضها للأشعة فوق البنفسجية. DNAالتي ترتبط مع قطع وميد الإيثيديوم يتم استخدام صبغة بر  -3

 )نصف علامة(           لأقرب الى القطب السالب لأنها تكون بطيئة فلا تقطع مسافات كبير بسبب كبر حجمها.ا -4

بالهجرة الكهربائية ومن ثم  DNAيتم فصل قطع شخاص المشتبه بهم ومن موقع الحدث ومن الا DNAيتم ذلك بجمع عينات من  -5

 )علامة ونصف(مقارنتها معا بحيث ان لكل فرد تتابع معين من النيوكليوتيدات مميز له ولا يتشابه مع آخرين. 

 علامات = نصف علامة على كل اجابة( 4) ب     /5س

 2الوعاء    1الوعاء      وجه المقارنة 

 يدور شريان وع الوعاء الدموين -1

لحجرات القلبية المتصل ا -2

 بها

 مع الاذين الايمن والايسر مع البطين الأيمن والايسر

 دم فقير بالاكسجين باستثناء الأوردة الرئوية دم غني بالاكسجين باستثناء الشريان الرئوي وع الدم المنقولن -3

 ضغط الدم منخفض ضغط الدم عالي غط الدم بداخلهاض -4

 

 

( وسلاميات اليد 5) ( والمشط8ف العلوي يتكون من عظمة العضد، عظمتا الساعد )الزند والكعبرة( والرسغ )الطر -1 -ج: 5س

 .    ) علامة(30(( فيكون المجموع 14)

( 5( والمشط )7بينما الطرف السفلي يتكون من عظمة الفخد وعظمتا الساق) القصبة والشظية( وعظمة الرضفة والكاحل ) -

 .   ) علامة(30ون المجموع ( فيك14والسلاميات )
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الى  ى الخلية المصابة مؤدياالسامة حيث يدخل من خلال الثقوب التي يحدثها البيرفورين ال  Tcالغرانزيم : تفرزه خلايا   2-ج /5س

 الخلية وموتها. ) علامتان( DNAتحليل 

 تنشيط خلايا -ا رى وتحفيز المناعة كالآتي:المنشطة ويعمل على تحفيز الخلايا الليمفية الاخ Thالسايتوكاينين تفرزه خلايا  -

T تنشيط خلايا -السامة  ب B. تنشيط الخلايا الأكولة لمساعدتها على إفراز المواد اللازمه لمقاومة مسببات الأمراض  -جـ

المثبطة بعد  T لاياتحفيز خ -هـ .لتدمير الخلايا غير الطبيعية اؤ المصابة) NK) تنشيط الخلايا القاتلة الطبيعية -د .بداخلها

 علامات( 3)  .الاخٔرى T القضاء على مسببات المرض بوقف عمل خلايا

 ) علامة واحدة على نوع الوراثة والحل علامتان(نوع الوراثة : ارتباط بالجنس وآليلات متعددة   -د /5س

 

 

 

 

 

 

لجيـن اعلـى بدايـة  RNA رةانٔزيـم بلمـمع رتبـط تمجموعة من البروتينات الموجودة في السائل النووي و :النسخ عوامل  - ھ/  5س

، حيـث يتـم Promoter وبالتحديـد علـى تتابـع معيـن مـن النيوكليوتيـدات تسـمى المحفـزالقالب ´DNA المـراد نسـخه مـن سلسـلة

 ) علامة(.  بعمليـة النسـخ RNA الملتفتيـن فـي هـذا الموقـع، ويبـدأ انٔزيـم بلمـرة DNA فتـح سلسـلتي

على تتابع معيـــن  عـــن طريق التعـــرف DNA هـــي عبـــارة عـــن انٔزيمـــات متخصصـــة فـــي قطـــع: القطع انزيمات -

 ) علامة(. مـــن النيوكليوتيـــدات لتقـــوم بالقطع في هـــذا التتابع او بالقـــرب منه

د ة، وهـذه قــدث نزيـف، ويتخثـر الـدم حـول الكسـر مكونـا خثـرالدمويـة ويحعندمـا ينكسـر العظـم تنقطـع الأوعيـة  -1 -أ /6س

 ) علامة(. تضغـط علـى الٔانسـجة المحيطـة مسـببة الألـم

ي هلمسطح، كما االبيضاء المتعادلة يتم انتاجها في نخاع العظم الأحمر الموجود في نهايات العظم الطويل والعظم  خلايا الدم  -2

 ) علامة( ات الجهاز الدوراني، وعمل على ابتلاع مسببات الأمراض والقضاء عليها وفي الاستجابة الالتهابية.إحدى مكون

 ) علامة(. بط ببتيديةدوراً وظيفياً حيث يربط الحموض الأمينية المجاورة بروا rRNAتلعب البروتينات دور تركيبي بينما يلعب  -3

 

جينات التي ة أزواج من المن الصفات الكمية المتدرجة التي يصعب تصنيفها ويتحكم بها عدوراثة لون الجلد في الانسان تعتبر  -4

 ) علامة(تختلف في موقعها على الكروموسومات. 

من  نها زوجشحمة الاذن تعتبر من الصفات النوعية التي يسهل تمييزها وتصنيفها في مجموعات وغير متدرجة ومسؤول ع -

 ) علامة(الجينات. 
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 مة ونصف() علا                            6  -ج        021 -ب                 72  -1  -ب /6س

ين مـن لينتـج مركب يحـدث التخمـر فـي غيـاب الأكسـجين، حيـث يمـر جـزيء الغلوكـوز بمرحلـة التحلـل الغلايكولـي؛ -4

للبنـي اا التخمـر ، وهمـى احٔـد مسـاري التخمـر فـي السيتوسـولالبيروفيـت، وبسـبب عـدم وجـود الأكسـجين يدخـل البيروفيـت إلـ

 ) علامة ونصف(إلا بوجود الاكسجين. ‘حيث لا يستطيع الدخول الى الميتوكندريا  والتخمـر الكحولـي

لها انتاج خلاهم للبدء في حلقة كربس حيث يتفاعل مع اسيتل مرافق الانزيم أ لانتاج الستريت الذي يمر بعدة خطوات يتم من م -5

, ATP2NADH, FADH  )علامة ( 

              )نصف علامة(    مناعة سلبية -2                            )نصف علامة(جسم مضاد   -1  -: ج/ 6س

 -6فيفة  / السلسلة الخ -5وقع ارتباط مولد الضد  / م -4سور ثنائية الكبريت   / ج -3/    منطقة ثابتة -2ة  / منطقة متغير -1) -3

 ع(1.5السلسلة الثقيلة )

     , IgA ,     IgE     موجود في الدم والليمف  -5                              )نصف علامة(البلازمية    Bالخلايا الليمفية   -4

=IgG   )علامتان( 

 () نوع الوراثة نصف علامة والحل علامةاتلةنوع الوراثة: جينات ق -: د6س

 

 

 

 

 لامة ونصف(ع) فوسفات وقاعدة نيتروجينية أدنين وسكر خماسي رايبوزي.  اتمجموع 3 من  ATPتتكون جزيئات  -1 -ھ: 6س

ل النشط/ ل مثل النقت النقغلايكوجين/ عملياالوأهميته: يعد مصدر للطاقة للكائنات الحية: التفاعلات الكيميائية مثل بناء المركبات ك

 ) علامة ونصف(العضلات.   العمليات الميكانيكية مثل انقباض 

 كيلوكالوري   ............... سامي 5X 4  +4 X9  =56  -2 -ھ

- 5X 4  +9 X 4   =56    كيلة كالوري ............. سمير 

 كلاهما يحصل على نفس الكمية من السعرات الحرارية.   ) علامة ونصف( -

 النهاية 


